

周刊信息港

hbfbzgzk@126.com

展示·基层·空间

新河警方 抓获一名网上在逃人员

4月24日20时许,新河县公安局获取线索,因涉嫌故意伤害被邯郸警方网上追逃的付某入住该县某旅馆。民警迅速出击,将付某抓获。(常小强)

武强警方 打掉流窜盗窃农户团伙

近日,武强县公安局刑警大队在历经一个月的艰苦经营和缜密侦查后,打掉一个流窜盗窃农户犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获系列盗窃农户案180起,查扣作案摩托车2辆。(任双时)

高速交警唐县大队 查处两起客货混装行为

4月23日,高速交警唐县大队民警在唐县北收费站执勤时,连续查处了两起面包车客货混装的违法行为。民警均对违法驾驶人进行批评教育,并依法处罚。(陈克)

山海关警方 跨省抓获盗窃嫌犯

2月25日,秦皇岛市公安局山海关分局南窑河派出所接到辖区某公司报案称,价值10万元的机床配件等被盗。通过轮胎印迹,民警确定作案车辆是一辆双排座小货车,随后从沿途的监控录像确定了嫌疑车辆的车牌号。近日,办案民警在辽宁绥中县将犯罪嫌疑人魏某抓获。(张连升)

定兴消防 指导派出所开展消防安全检查

4月25日,定兴县公安消防大队指导派出所开展住宅小区消防安全检查工作。通过面对面的指导,使派出所消防民警熟练掌握了消防监督检查的内容、方法、程序和要求,正确使用和填发法律文书,提升了派出所民警的消防业务能力和执法水平。(孙书亿)

清苑警方 两小时破获杀人案

4月18日下午3时许,清苑县的李某持刀将刘某杀死后逃走。清苑县公安局民警经排查确定嫌疑人后于下午5时许将李某抓获。其杀人动机仅仅因为被害人给他的弟弟说媒没有成功。(正轩)

宁晋警方 破获诈骗挪用资金案

近日,宁晋县公安局将涉嫌挪用资金的武某和涉嫌诈骗的常某刑事拘留。宁晋县某集团员工常某谎称有工程需要验资从出纳武某处借了一张金额为100万元的银行承兑汇票后,将此张汇票贴现,获得97.2万元后在网上赌博将钱挥霍。(张永峰)

蠡县留史刑警中队 查获伪基站设备一套

4月13日,蠡县公安局留史刑警中队民警巡逻时,手机收到多条垃圾广告短信。民警在一辆轿车后备箱内发现伪基站设备。车上人员杨某供述,今年2月,其与丈夫李某在网上购买伪基站设备一套,群发广告短信17万多条,获利千余元。目前,李某已被刑事拘留。(朱哲刚 张陆永)

丰南交警 为校车上“户口”

4月22日,唐山市公安局丰南区交警大队为丰南辖区60辆接送学生专用车辆逐一发放校车“标识牌”。“标识牌”上印有校车的车牌号码、车辆所有人、驾驶人、行驶路线等相关信息。有了“标识牌”意味着这些学生接送车辆取得了专用校车身份。(枫楠 云峰)

博野警方 打掉破坏电信设施团伙

近日,博野县公安局打掉一个盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人王某等人。该团伙多次破坏电信和电力设施、盗窃变压器和车内财物,作案30余起,涉案金额30余万元。(郭文芳)

安平城关派出所 救助一名走失老人

4月16日凌晨2时,安平县公安局城关派出所值班民警冒雨将一名迷路的老人送回到安国市的家中。18日,安国市曹某为城关派出所送来锦旗表达谢意。(王晓峰)

广平公安 定向帮扶关爱留守儿童

广平县公安局与辖区45名留守儿童结成帮扶对子,通过强化教育引导、生活帮扶、情感交流等工作措施,从精神上、心灵上给留守儿童以关爱。(尹书光)

请群众当评委

——唐山市公安局曹妃甸分局教育实践活动掠影

李贺明

“多亏户籍民警帮着跑办,总算让我俩摘掉了30多年的‘黑人’帽子,去了一块大心病!”

一提到公安机关千方百计为自己解决因迁移证丢失而多年未能落户的事儿,长年定居北京的原南堡籍鲁老夫妇赞不绝口。这只是唐山市公安局曹妃甸分局在开展党的群众路线教育实践活动中为群众排忧解难的一个缩影。活动开展以来,该局充分发挥职能作用,不折不扣抓落实,着力打好“民生牌”。

问计于民,让活动坚持为民导向

党的群众路线教育实践活动搞得实不实,好不好,关键要看群众满意不满意、高兴不高兴,因为群众最有发言权。为此,该局开门纳谏,积极主动向人民

群众,向党代表、人大代表、政协委员和广大民警问政、问需、问计。在此基础上,全局224名党员公开作出承诺,广泛接受社会各界的监督和评判。与此同时,他们专门制定了《局领导班子接地气活动安排表》,对班子成员的联系点、活动内容等作出明确要求。党委班子成员更是带着责任意识、问题意识、忧患意识,带头蹲点调研“接地气”察民情,带头发放调查问卷集民智,带头深入基层听民意、解民忧、暖民心。局长李春经常深入唐海派出所、唐海镇中心街社区居委会以及兴海明都购物广场等联系点进行走访调研,同基层民警、社区群众和企业员工促膝长谈,耐心倾听民声。经梳理汇总,截至目前该局已收到各类意见、建议34条。

拧紧拳头,让违法犯罪无处遁形

人民群众评价公安机关开展教育实践活动的成效,很重要的一点就是看民警能否恪尽职守,能否在关键时刻真正成为老百姓当“保护神”。该局深入开展“春季攻势”等专项行动,对盗窃、抢劫、抢夺、环境污染、“黄赌毒”等群众反映强烈的各种违法犯罪活动露头就打,形成高压态势,不断增强人民群众的安全感和满意度,为加快曹妃甸开发开放,推进曹妃甸跨越崛起,打造全省第一经济增长极、魅力曹妃甸保驾护航。活动开展以来,该局共打掉团伙3个,抓获违法犯罪嫌疑人39名,破案41起,涉案金额150余万元,为群众挽回直接经济损失130余万元。

擦亮窗口,让警徽在服务中闪光

针对各行各业窗口服务单位普遍存在的门难进、脸难看、话难听、事难办以及冷横硬推顶顽疾,该局在活动中高扬人民警察为人民的主旋律,跟群众交真心,为群众办实事,着力打造民生警务,在全区营造了警爱民、民拥警、警民和谐一家亲的浓厚氛围。3月4日凌晨1时40分,一位离家走失的首钢退休工人被民警几经周折冒雨送回家。3月15日、16日,曹妃甸区第一实验小学、兴海名都购物广场、创业广场先后有3名儿童走失,都被民警及时送到父母身边。据初步统计,教育实践活动开展至今,该局已累计为群众办实事、好事30余件,共收到锦旗5面、镜匾1块、表扬信2封。



4月23日,清河县公安局交警大队《道路交通安全法》实施十周年宣传小分队来到黄金庄校区西高庄幼儿园,开展交通安全宣教活动。民警通过与小朋友进行互动,传授道路出行安全常识。图为交警与小朋友共同阅读交通安全宣传漫画,教育小朋友不要随意横穿马路。景涛 田同安 摄

涉县警方破获系列盗窃案

本报讯(王瑞波)近日,涉县公安局便衣侦查队抓获一名外省网上逃犯,破获2013年系列盗窃电动车、摩托车案20余起,追缴赃物电动自行车15辆、摩托车2辆。

自3月20日以来,涉县公安局抽调局机关刑侦警力成立便衣侦查队,在打击现行犯罪的同时,加大

追逃力度。4月7日,便衣民警通过走访获悉,因涉嫌盗窃电动车被天津市公安局铁城分局上网的犯罪嫌疑人牛某潜藏在永年县,便于4月10日将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人牛某对其在天铁集团盗窃电动车的犯罪事实供认不讳,其同时供述了2013年

6月份以来,伙同丈夫申某从天铁集团神山生活区、涉县城区等地盗窃电动自行车、摩托车,用面包车送到临漳县,低价销售给李某,作案20余起的犯罪事实。办案民警很快将李某抓获,缴获电动自行车15辆、摩托车2辆。

鹿泉:消防知识列入中小学必修课

本报讯(张晓志)4月24日,鹿泉消防、教育部门联合开展了全市中小学校消防安全管理人员消防知识大培训。

宣传人员结合学校的实际和学校火灾事故教训,用通俗易懂、贴近生活的语言从校园火灾的原因、预防及火灾的扑救、学校消防设施、器材的配备、使用等方面进行

讲解,详细介绍了校园火灾的特点和类型、起因与预防、扑救和自救常识及《消防法》规定的义务和责任等内容。他们结合发生在身边的校园火灾安全事故,向师生们讲解了如何报火警、如何使用灭火器及如何扑救初期火灾知识及火场逃生的基本方法;分析了学校存在的消防安全问题,提出了具体的解

决措施。讲座结束后,教育部门与各学校消防安全管理人员签订了《安全责任书》,将消防知识列入中小学必修课。通过此次培训,各学校管理人员不仅掌握了消防基本常识及初起火灾的扑救方法,也增强了师生的消防安全意识,提高了师生面对突发事件的紧急疏散能力和应对能力。

遵化警方倾情打造暖民心服务工程

本报讯(孙志军)4月1日,遵化市公安局组织户籍民警及信息采集员驱车为身患癌症的65岁赵某采集了身份证指纹等信息。4月25日,该局驻村蹲点民警将制好的二代居民身份证送到这位老人手中,已经瘫痪在床的赵某老泪纵横,感动不已。今年以来,遵化市公安局立足群

众需求,从群众关心的小事做起,先后推出了预约服务、上门服务、急事急办、特事特办等一系列便民举措。对行动不便的孤寡老人、残疾人、长期卧床病人等有特殊困难的群众办理身份证的,提供预约登记、上门拍照、采集指纹以及送证等服务。对部分长期在外的居民不能按时办理身份证的,推出了事先

预约制,可按约定的时间至属地派出所办理办证手续。对遇紧急情况,需办理相关证件的,他们则开设绿色通道,特事特办。该局对辖区外来人口集中的厂矿、工地,推出了集中办理居住证服务。今年以来,该局先后主动上门为群众办理身份证100余张,开展送证上门620余张,受到了辖区群众的广泛好评。

故城公安教育实践活动初见成效

本报讯(夏培训 杨燕超)在党的群众路线教育实践活动中,故城县公安局坚持边学、边整、边改、边建,用实践活动来带队伍、促工作,用队伍和工作的实绩来检验实践活动的效果。全体民警精神上经受了深刻的洗礼,全局上下工作作风发生了根本变化。

在征求意见活动中,群众对各类侵财性犯罪反映比较突出,“小案连着民心”,故城县公安局据此开展了“亮剑1号”严打整治行动。今年2月开展专项行动以来,该局共刑事拘留犯罪嫌疑人78名,破案285起,刑事发案较活动前相同时间段下降27%,参战民警也

在严打的实战中践行了群众观点,提高了做群众工作的本领。故城县公安局一位刑侦大队民警在走访群众时,有群众反映在城区内在特定时段特定范围总能接收到垃圾短信。这引起了侦查员的高度警觉,根据这一信息,民警深入调查走访群众,深挖线索,辗转多地,历时半个月打掉了涉案9人、涉案额高达330余万元的生产销售伪基站犯罪团伙,在全国引起震动。

食品药品安全和环境污染问题人民群众非常关注。故城县公安局食药大队自去年11月成立以来已侦破生

产、销售有害食品案件8起,无证制售治疗糖尿病的“消渴胶囊”假药案1起,战绩在衡水市食药犯罪打击中排名第一。与此同时,他们结合群众举报,全面开展“利剑斩污”专项行动,查处污染企业8家,采取刑事强制措施3人,取缔4家,行政处罚2人,这些作为群众路线教育实践活动的效果,在人民群众中引起了良好的反响。

针对群众反映治安防范薄弱的问题,故城县公安局先行从县城区入手,建立了以“站街面、巡网点、进社区”为主要内容的24小时常态化巡逻防控常态机制,推进以视频监控为主要内容

的县城区科技防范,建成了“天网”覆盖工程,使县城区的治安防范上了一个新台阶,近三个月来,县城区的刑事零发案首次超过月均15天的概率。

针对群众有所反映的民警服务态度差,作风软懒散等问题,自今年3月以来,故城县公安局大力开展整风肃纪专项行动,对1名值班岗的中层干部予以行政警告处分,对1名长期脱岗的合同民警予以开除;同时出入境、户政等窗口单位推出了周六假日人员在岗服务等便民措施。通过群众路线教育实践活动,全局民警的精神面貌焕然一新,工作作风明显转变。

保安监守自盗 可恨

4月21日21时许,三河市公安局巡警特警大队接110指挥中心指派称:在燕郊高新区某小区北门发现一名盗窃自行车的嫌疑人。民警到达现场后,经向报案人了解得知,其将一辆蓝色女士自行车停放在该小区物业监控室门口,自己离开几分钟回来后发现车子不见了,在周围寻找发现一名男子正推着自己的自行车离开,该男子被发现后迅速弃车向小区内逃跑。获悉

情况后,民警立即行动,组织警力对小区进行全面布控,并通过电台通报嫌疑人外貌特征。经细致排查,民警将正在四处躲藏的嫌疑人抓获。让人没有想到的是,原来此人竟是该小区的一名保安。经审理,嫌疑人吴某交代了当时见自行车没有上锁,一时心生贪念,实施盗窃的违法事实。目前,违法嫌疑人吴某已被三河市公安局依法行政拘留。(吴敬华)

民警热心解难 可赞

去年底的一天,一位年过六旬的老汉蹒跚来到深州市公安局榆科镇派出所,反映了困扰自己多年的难题。老人名叫刘丙生,是深州市榆科镇清河坊村的村民,多年来与妻子靠拾破烂为生。八年前,妻子在捡破烂的三轮车上生下儿子刘耀华,夫妻二人辛辛苦苦将儿子拉扯大。儿子现在已经在上小学一年级了,但是学校却不能给孩子建立学籍,原因是小耀华没有户口。

按照法律规定,新生儿落户程序中,医院开具的《出生医学证明》是必不可少的一项,公安局无权擅自为其落户。民警最终决定为刘家父子作亲子鉴定,以此作为依法落户的依据。近日,衡水市公安局传来消息,刘家父子确实是亲生父子。拿到这一鉴定结果,榆科派出所民警依法为小耀华落上了户口。拿着儿子崭新的户口页,刘丙生激动不已。(王艺)



黄骅市交警大队 拍摄专题片 宣传交通法

本报讯(王子杰)从四月开始,黄骅市交警大队联合当地电视台根据交通安全形势和重点工作,不定期地录制交通安全专题片,剖析交通事故案例,曝光交通违法行为,宣传交通法律、法规,提高交通参与者的交通安全意识。4

月6日和4月27日,黄骅电视台和海蓝网分别播出了反映民警速破案事逃逸案的《觅迹追踪》和曝光非机动车、行人交通违法行为的《关爱生命、依法出行》的专题片。专题片播出后在社会上引起了强烈反响,取得了良好的宣传效果。